

打造美好“院”景 点“靓”幸福生活

——记市级“和美庭院”示范户靳淑芳家庭

文/彭楠 图/孙曼莎

近日,走进襄垣县善福镇东宁静村,干净整洁的村内街道、排列整齐的农家小院映入眼帘。村民靳淑芳家中,整洁有序、温馨舒适的“和美庭院”气息扑面而来。院内没有多余杂物和垃圾,室内物品摆放整齐,一尘不染……

“我平时就爱收拾家,干净整洁的环境让人心情舒畅。”靳淑芳说,村中家家基本都是这样,不但自己家里整洁,房前屋后、街巷道路也都很干净。

靳淑芳一家人喜爱种花,家里摆放着吊兰、绿萝、君子兰等绿植花卉,处处给人以清新雅致之感。靳淑芳不但自己种花,还经常参加植树造林、养绿护绿等公益活动,影响和带动了许多身边的人树立爱护环境的意识,用行动营造和保护绿化。

庭院之美,远不止在花草之畔、方寸

之间,还在于家风乡风的传承。靳淑芳的儿子、儿媳都很孝顺,虽然常年在外工作,但是每天都会打电话问候父母。这个温馨和睦的五口之家一直秉持着和为贵、慈为本的生活理念,成为大家学习的典范。

自我市“和美庭院”创建活动开展以来,靳淑芳积极参加各种培训,学习相关知识,按照“五美”指导标准,随时保持着庭院内外的卫生。同时,靳淑芳还带领家人一起改变生活陋习,保持积极健康的生活态度,建立科学文明的生活方式,养成勤俭节约的好习惯。

日前,靳淑芳家庭被评选为市级“和美庭院”示范户。“能评上‘和美庭院’真的太高兴了!以后我们一家人更要和睦相处,把家里家外收拾得更美更干净。”靳淑芳说。



靳淑芳干净整洁的“和美庭院”。

潞城区多措并举保障春耕有序推进

农资储备粮草足 春耕备耕有底气

孙超

近日,走进潞城区农业生产资料公司,只见成袋的种子和化肥等农资产品被码放得十分整齐,已有不少农户提早行动,前来购买农资。潞城区农业生产资料公司是各县区农资供应的中心枢纽,目前,化肥存量达3000吨,种子储备约2万亩。

作为潞城区农业生产重镇,黄牛蹄乡供销合作社惠农服务中心也为即将到来的春耕备耕关键期做足了准备,化肥存量达1000吨,是潞城区第二农资储备“大户”。为打通农资供应的“最后一公里”,潞城区农业生产资料公司及各乡镇(街道)供销合作社通过电话订购、上门送货等服务,将质优价廉的农资产品送至田间地头。

井然有序、准备充分的农资

储备工作并非一日之功。据潞城区供销合作社联合社理事会副主任白亚军介绍,早在年前,该区供销合作社及所辖农业生产资料公司便充分发挥农资供应主渠道作用,依托完备的系统经营体系,早谋划、早部署,储备了大量化肥、种子、农药等涉农物资,为今年春耕生产提供了有力保障。

据了解,潞城区化肥存量共计1.2万吨,种子储备4.5万亩。同时,该区供销合作社还采取了一系列农业社会化服务,通过农资供应与技术服务相结合,为浩浩荡荡的春耕备耕图景作序。“我们充分发挥农资网络优势,利用全区供销合作社系统内的惠农服务中心、庄稼医院等拓展服务,为农业生产者提供技术推广、统防统治、粮食购销、田间诊

断、推介新品等服务,为今年春耕备耕工作提供服务保障。”白亚军说。

一方水土养一方人,种子在泥土中同样有“归属感”可寻。面对市场上种类繁多的种子类型,农民该如何选择适合当地水土的种子,在多年经营中积累出丰富经验的春天种业负责人元建军已经做出了筛选:“我们准备了四五十个品种,其中,太育9号、强盛370、强盛399抗旱耐涝,在本地种植更有优势,都是让咱老百姓们叫好的品种。”

“苗好三成收,肥好一半功。”作为春耕备耕的主角,农资储备是底气、是信心,为确保春耕生产不误农时提供保障,也为在潞城区广袤田野间践行“千万工程”加足了动力。

沁源县沁河镇李元派出所

“警”急出动寻回走失老人

本报讯“我们村有位老人不见了!”近日,沁源县沁河镇李元派出所民警辅警在巡逻至韩家沟村时,碰巧遇到行色匆匆的村干部在挨家挨户敲门。经询问得知,原来是村里的一位孤寡老人走失,已经一天一夜未归。

民警得知老人的情况后,迅速返回派出所,在人口信息库中查询到老人的体貌特征,立即发布了寻人启事,并组织民警辅警在老人走失点周边开展细致走访排查。同时,沿路通过视频监控进行寻找,还通过微信朋友圈、抖音等进行寻人启事转发。

正在民警焦急万分之时,接到了临汾市安泽县和川镇派出所的电话,称在辖区内有人见到过体貌特征相似的老人,通过人像比对,确认与李元镇派出所发布的寻人启事为同一人。李元镇派出所民警辅警与村干部立即驱车赶往和川镇派出所,经过来回7个小时的车程,老人终于安全返家。(任静)

山西潞安煤基合成油公司筑牢安全防线

争当“吹哨人” 做好“守护者”

本报讯“昨天在现场发现安全隐患后,我按照规定第一时间将现场情况反馈给车间,并及时进行了处理。”3月7日一大早,山西潞安煤基合成油公司空分车间运行一班班长刘永俊,在岗前仪式上和大家分享着“吹哨”经验。

该公司空分车间生产现场变化管控的“吹哨人”,是刘永俊在今年建立“第一吹哨人”制度后的新身份。顾名思义,“吹哨人”就是要在当班过程中一旦发现可能影响车间正常运行或可能造成系统性影响问题时,就要第一时间进行应急“吹哨”,根据现场情况预判后迅速完成启动班组级应急响应机制、向车间管理人员进行汇报、向公司生产指挥部进行汇报等工作,进一步提升对车间现场变化的应急处置能力和水平。目前该公司空分车间共有5名“第一吹哨人”。

近年来,山西潞安煤基合成油公司始终高度重视安全生产管理,先后发布并完善多项安全生产的管理制度、管理标准和管理举措,建立“吹哨人”制度正是为了进一步强化公司变化管理,建立超前预判启动应急机制,不断提高变化管理水平,切实提升变化管理执行力。“根据工作实际建立‘第一吹哨人’制度,能及时排查风险隐患,为确保各项工作任务圆满完成筑牢安全防线。”相关负责人说。(吴晓静)



图说

3月11日,农历二月初二,当“龙抬头”遇上龙年,不少人在这一天选择理发,寓意从“头”开始,鸿运当头,唤醒一年的龙马精神。

本报记者 牛红岩 摄